2.1Оценка состояния и качественных сдвигов в имущественном положении предприятия.

Целью расчетов по данному разделу является оценка качественных изменений в имущественном положении предприятия, их прогрессивности.

Важнейшей частью хозяйственных средств являются его активы, определяющие производственные мощности. К ним относятся основные средства и запасы (сырье, материалы и быстроизнашивающиеся предметы, затраты в незавершенном производстве, готовая продукция, товары отгруженные)

По данным таблицы 1 рассчитаем структуру имущества предприятия и дадим анализ ее изменения.

Таблица 1 – Изменение имущественного положения предприятия за отчетный год

	Показатели
	На начало года
	На конец года
	Изменения

	
	тыс.руб.
	%
	тыс.руб.
	%
	тыс.руб.
	%

	Всего имущества,

В том числе:
	3322547
	100
	3536790
	100
	214243
	+6,4

	-основные средства и прочие внеоборотные активы
	2199867
	66,2
	2275462
	64,3
	75595
	+3,4

	-оборотные (мобильные) активы, в том числе:
	1122680
	33,8
	1261328
	35,7
	138647
	+12,3

	-запасы
	597062
	17,9
	669761
	18,9
	72699
	+12,1

	-дебиторская задолженность
	395638
	11,9
	430363
	12,1
	34725
	+8,7

	-денежные средства и другие оборотные активы
	129982
	3,9
	161205
	4,5
	31223
	+24


По данным таблицы 1 видно, что:

1.Имущество предприятия в отчетном году, по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 6,4 %

2.Рост активов в отчетном году произошел по всем видам.

 3. В структуре оборотных и внеоборотных средств произошли небольшие изменения:

доля оборотных активов увеличилась по сравнению с внеоборотными 

4. Самый значительный рост составил по денежным средствам и другим оборотным активам (24%)

5. Незначительный рост по внеоборотным активам (3,4%) произошел главным образом за счет сокращения затрат в незавершенном строительстве. 

Вывод: В целом, в отчетном периоде произошло положительное изменение в имущественном положении предприятия.

Анализ изменений производственного потенциала предприятия выполним по данным таблицы 2 и сделаем выводы.

Таблица 2 – Изменение производственного потенциала предприятия за отчетный год

	Показатели


	На начало года
	На конец года
	Изменения

	
	тыс.руб.
	%
	тыс.руб.
	%
	тыс.руб.
	%

	Основные средства(остаточная стоимость)
	1442566
	70,7
	1486847,4


	69,0
	44281,4
	+3,0

	Запасы
	597062
	29,3
	669761
	31,0
	72699
	+12,1

	Производственный потенциал

В % к имуществу
	2039628
	100
	2156608,4
	100
	116980,4
	+5,7
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Анализируя таблицу 2 можно выделить следующие тенденции:

1. Увеличились запасы на 12,1%

2. Производственный потенциал увеличился засчет главным образом за счет увеличения запасов.

Далее подробно проанализируем состояние и изменение важнейшего элемента -  производственного потенциала предприятия основных средств. Полная первоначальная (восстановительная) стоимость основных средств предприятия составляет (тыс. руб.):

На начало предыдущего года – 1979245

На начало отчетного года – 2056929

На конец отчетного года – 2213206

Состояние материально-технической базы – важнейший фактор производственной деятельности предприятия. Необходимо определить коэффициент физического износа основных средств на начало и конец года, если  среднегодовая норма амортизации – 5,1 %
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), характеризующие соответственно долю изношенной части основных средств, рассчитывают по формулам
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где А  - амортизация основных средств, тыс.руб.;
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Очевидно, что увеличение коэффициента износа в принципе (при условии, что методика начисления амортизации не меняется) характеризует ухудшение состояния материально-технической базы предприятия.

Далее следует рассчитать абсолютный и относительный приросты основных средств по первоначальной (восстановительной) стоимости:
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 подставляя значения, получаем

          5,1                         190777*(12-4)       34500*(12-6)

А∑ =         * (2056929 +                             *                        )= 111995613=111995,6(тыс.руб.) 

        100                                  12                          12      

          111995,6                                                           111995,6

КНИ =                   *100%=  5,44                       КкИ =                        *100%=5,06

          2056929                                                            2213206                                       
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     где Sввод – стоимость введенных в течение года основных фондов, тыс.руб.;

           Sвыб – стоимость выбывших в течение года основных фондов, тыс. руб.     

              190777                                                  34500

Кобн =                     *100%=8,62%       Квыб =                 *100%=1,67%

           2213206                                               2056929

Таблица 3 – Характеристика основных средств предприятия в отчетном году

	Показатели


	На начало года
	На конец года

	
	тыс.руб.
	%
	тыс.руб.
	%

	Первоначальная (восстановительная стоимость основных средств), в том числе:
	2056929
	100
	2213206
	100

	-активная часть
	935769
	45,5
	1058865
	47,9

	-остаточная стоимость основных средств
	1442566
	
	1330570,4


	

	-коэффициент годности, %
	-
	94,56
	-
	94,94

	-коэффициент обновления, %
	-
	4,5
	-
	8,62

	-коэффициент выбытия, %
	-
	0,9
	-
	1,67


Выводы.

1. Коэффициент износа на конец отчетного года меньше, чем коэффициент износа на начало года (5,06<5,44), что говорит об улучшении состояния материально-технической базы.

2. Улучшение в отчетном году произошло засчет превышения темпов обновления основных средств над их выбытием по сравнению с предыдущим периодом.

2.2 Определение затрат на производство и реализацию продукции в отчетном году.  В условиях рыночной экономики основной целью деятельности предприятия является достижение максимальной прибыли. Поскольку экономический результат производства определяется разностью дохода от продажи продукции (работ, услуг) и затрат на их производство и реализацию, трудно переоценить важность затрат и управление ими на предприятии. В данном разделе будет рассчитана себестоимость продукции в отчетном году. Она изменилась по сравнению с предыдущим годом за счет следующих факторов:

 1. Обьем производства продукции (объем продаж) (Q) возрос на 6%;

2.Процент выхода годного (Г) повысился на 0,25% 

3. Среднесписочная численность рабочих (ЧР), при среднемесячной заработной плате 7500 рублей, увеличилась на 17 человек;

 4.  За отчетный год были введены в эксплуатацию основные фонды на сумму 190777 тыс.руб., выбыли на сумму 34500 тыс.руб. при годовой норме амортизации 5,1%;

 5. Расход условного топлива (Т) снизился на 2 кг/т;

 6. Расход электроэнергии (Э) уменьшился на 5 кВт-ч/т

7. Расход вспомогательных материалов (ВМ) уменьшился на 4%.

8. Оптовая цена единицы готовой продукции не изменилась по сравнению с предыдущим годом. 

В таблице 4 приведены данные о работе предприятия за предыдущий год и в отчетном году с учетом новых показателей.

Таблица 4 – Показатели работы предприятия за предыдущий и отчетный год

	Показатели 
	Предыдущий год
	Отчетный год

	1. Обьем производства продукции(Обьем продаж), т
	2.000.000
	2.120.000

	2. Оптовая цена единицы готовой продукции, руб./т

без НДС

с НДС

 
	4320

5098
	4320

5098

	3.Среднесписочная численность работающих, чел.
	1200
	1217

	4. Себестоимость единицы продукции, руб./т
	3508,14
	3450,53


Себестоимость 1т продукции в предыдущем году приведена в таблице 5.

Распределение затрат на постоянные и переменные приведены в Приложении В «Методических указаниях по выполнению курсовой работы».

Таблица 5 – калькуляция себестоимости 1 т продукции

	Статьи затрат
	Предыдущий год
	Отчетный год

	
	Кол-во
	Цена,

Руб.
	Сумма, 

Руб.
	Кол-во
	Цена,

Руб.
	Сумма,

Руб.

	Задано металла, т
	1,050
	3071,13
	3224,69
	1,047
	3071,13
	3215,47

	Отходы и брак
	0,050
	365,20
	18,26
	0,047
	365,20
	17,16

	Задано без отходов
	1,000
	
	3206,43
	1,000
	
	3198,31

	Расходы по переделу:
	
	
	
	
	
	

	1.Топливо технологическое (в условном), кг
	76,40
	0,60
	45,84
	74,40
	0,60
	44,80

	2. энергетические затраты:
	
	
	
	
	
	

	-электроэнергия, кВт-ч
	35,40
	0,54
	19,12
	30,4
	0,54
	16,41

	-пар производств., Гкал
	3,97
	0,14
	0,56
	3,92
	0,14
	0,54

	-вода I подъема, 
[image: image24.wmf]3

М


	34,90
	0,40
	13,96
	32,92
	0,40
	13,17

	-вода оборотного цикла, 
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	19,85
	0,22
	4,40
	18,86
	0,22
	4,15

	-воздух сжатый, 
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	59,80
	0,07
	4,19
	59,80
	0,07
	4,19

	-кислород, 
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	7,30
	0,95
	6,93
	7,30
	0,95
	6,93

	Итого энергетических затрат
	
	
	49,16
	
	
	45,39

	3. вспомогательные материалы
	
	
	12,10
	
	
	11,61

	4. заработная плата
	
	
	54,00
	
	
	52,47

	5. отчисление на социальное страхование
	
	
	20,36
	
	
	19,78

	6. амортизация основных средств
	
	
	24,20
	
	
	22,83

	7. ремонтный фонд
	
	
	46,30
	
	
	44,20

	8. износ сменного оборудования и инструмента
	
	
	14,65
	
	
	14,55

	9. содержание основных средств
	
	
	23,70
	
	
	22,62

	10. внутризаводское перемещение грузов
	
	
	2,55
	
	
	2,55

	11. прочие расходы цеха
	
	
	3,90
	
	
	3,72

	Итого по переделу
	
	
	296,76
	
	
	239,72

	Пускон-чные работы
	
	
	4,95
	
	
	4,67

	Произв. себ-сть
	
	
	3508,14
	
	
	3442,70
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1.Задано металла:

Зпл=100/1,05=95,238%  Зфакт=95,238+0,25=95,488%    Зфакт=100/95,488=1,047

2.Топливо технологическое:

                              dпост               dпер                    40       60

Тотч∑= Тпред∑* (                 +                  )= 45,84(         +          ) = 44,80 (руб./т)

                              100*Кв         100                     106     100


[image: image29.wmf]
3.Пар производственный:

                               dпост               dпер                    40       60

Потч∑= Ппред∑* (                  +                  )= 0,56(         +          ) = 0,54 (руб./т)

                               100*Кв         100                     106     100

4.Вода I подъема:

                           1

ВотчI = ВпредI *          = 13,96*(1/1,06)= 13,17 (руб/т)

                         КВ


[image: image30.wmf]
4. Вода оборотного цикла:

                           1

ВотчО = ВпредО *          = 4,40*(1/1,06)= 4,15 (руб/т)

                         КВ

6.Вспомогательные материалы:

ВМ= 12,10*0,96=11,61 (руб./т)

7.Заработная плата:

                                  dпост               dпер                    50       50

ЗПотч∑= ЗПпред∑* (                 +                  )= 54(           +          ) = 52,47 (руб./т)

                                   100*Кв       100                     106     100

         +17*7500*12

∆ЗП=                       = 0,721

             2120000

∆ЗПотч = ЗПотч +∆ЗП= 52,47+0,72=53,19 (руб./т)

8. Отчисление на социальное страхование:

                                dпост          dпер                    50       50

ССотч∑= ССпред∑*(            +            )= 20,36(         +          ) = 19,78 (руб./т)

                             100*Кв      100                     106     100
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=0,72+19,78=20,50 (руб/т)

9. Амортизация основных средств:

                           1

Аотч = Апред *          = 24,20*(1/1,06)= 22,83 (руб/т)

                         КВ

          5,1                  19077*6       34500*8                      1

∆А=                *     (                -                       )*                         =1,74(руб/т)

          100                  12                 12                    2000*1,06

10. Ремонтный фонд:

                            dпост               dпер                      80         20

РФотч∑= РФпред∑* (            +                  )= 46,3(         +          ) = 44,20 (руб./т)

                            100*Кв       100                      106        100
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11. Износ сменного оборудования и инструмента:

                            dпост               dпер                        10         90

ИСотч∑= ИСпред∑* (            +                  )= 14,64(         +          ) = 14,55 (руб./т)

                            100*Кв       100                         106        100

12. Содержание основных средств:

                            dпост               dпер                      80         20

Сотч∑= Спред∑* (            +                  )= 23,70  (         +          ) = 22,62 (руб./т)

                            100*Кв       100                      106        100

13. Прочие расходы цеха:

                            dпост               dпер                      80         20

ПРотч∑= ПРпред∑* (            +                  )= 3,90(         +          ) = 3,72 (руб./т)

                            100*Кв       100                      106        100

13. Пусконаладочные работы:

ПНРотч=4,95/КВ=4,95/1,03=4,80(руб/т)

При анализе таблицы 5 можно сказать, что произошло снижение производственной себестоимости  на 57, 61 руб/т., т.к были снижены расходы на 1т продукции в связи с увеличением объема производства по следующим статьям:

Отходы и брак, топливо технологическое, электроэнергия, пар производственный, вода I подъема, вода оборотного цикла, вспомогательные материалы, заработная плата, отчисление на социальное страхование, амортизация ОС, ремонтный фонд, износ сменного оборудования и инструмента, содержание ОС, прочие расходы цеха.

Увеличение среднесписочной численности работающих на 17 чел. практически не повлияло на изменение себестоимости 1т продукции, т.к. затраты на заработную плату в структуре производственной себестоимости составляет всего 1,5%.

Оценка деловой активности предприятия.

Деловая активность предприятия измеряется с помощью системы количественных и качественных критериев. Количественные критерии деловой активности характеризуются абсолютными и относительными показателями. Среди абсолютных показателей необходимо выделить объем продажи готовой продукции, прибыль, величину авансированного капитала (активов).

Целесообразно сравнить эти показатели за отчетный год с показателями за предыдущий год. Оптимальное соотношение между ними:
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где 
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Прибыль должна увеличиваться более высокими темпами, чем остальные параметры. Это означает, что себестоимость продукции должна снижаться, а активы (имущество) предприятия использоваться более рационально. Однако на практике возможны отклонения от указанного соотношения показателей по различным причинам.

Относительные показатели деловой активности характеризуют эффективность использования ресурсов (имущества предприятия). Их можно представить в виде системы коэффициентов – показателей оборачиваемости (таблица 6).

Таблица 6- Показатели деловой активности предприятия

	Показатели
	Идентификатор
	Формулы расчета
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Изменение,%

	1.1 Исходные данные для расчета

	1.1 Выручка (нетто) от продажи продукции (за минусом косвенных налогов) тыс. руб.
	ВПП
	ВПП=
[image: image37.wmf]опт

ЦQ

g


	8640000
	9158400
	+6

	1.2 Себестоимость проданной продукции, тыс.руб.
	СПП
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	7016280
	7315123,6
	+4,26

	1.3 Средняя стоимость активов тыс.руб.
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	3274875,5
	3429668,5
	+4,7

	1.4 Средняя стоимость оборотных активов, тыс.руб., в том числе:
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	1.5 Запасов
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	574766,5
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	1.6 Дебиторская задолженность
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	1.7 Средняя стоимость собственного капитала
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	2594012,5
	2728222
	+5,1

	1.8 Средняя величина кредиторской задолженности
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2.Расчет коэффициентов деловой активности

2.1 Показатели оборачиваемости активов

	2.1.1 Коэффициент оборачиваемости активов
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	2,638
	2,670
	+1,2

	2.1.2 Продолжительность одного оборота всего авансированного капитала (активов), дни
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	2.1.3 Коэффициент оборачиваемости оборотных активов
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	2.1.4 Продолжительность одного оборота оборотных активов, дни
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	45,5
	46,8
	+2,9

	2.1.5 Коэффициент оборачиваемости запасов
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	12,20
	11,54
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	2.1.6 Продолжительность одного оборота запасов, дни
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	29,5
	31,2
	+5,7

	2.1.7 Коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности
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	22,06
	22,17
	+0,5

	2.1.8 Продолжительность одного оборота дебиторской задолженности
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	2.1.9 Коэффициент загрузки оборотных активов
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	2.2 Показатели оборачиваемости собственного капитала

	2.2.1 Коэффициент оборачиваемости собственного капитала
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	3,35
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	2.2.2 Продолжительность одного оборота собственного капитала, дни
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	2.3 Показатели оборачиваемости кредиторской задолженности

	2.3.1 Коэффициент оборачиваемости кредиторской задолженности
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	2.3.2 Продолжительность одного оборота кредиторской задолженности, дни
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Выводы.

1. Удельный вес оборотных активов в общем объеме активов в отчетном году с 33,3% до 34,75%.

2. По сравнению с предыдущем годом возросли показатели по всем видам оборотных активов и собственного капитала.

Оценка финансовых результатов и рентабельности предприятия.

Важнейшими показателями, отражающими конечные финансовые результаты деятельности предприятия, являются прибыль и рентабельность.

Анализ каждого элемента прибыли имеет важное значение для руководства такой анализ позволяет определить перспективы развития предприятия, так как прибыль является одним из источников финансирования капитальных вложений и пополнения оборотных средств. Для акционеров она является источником получения дохода на вложенный ими в данное предприятие капитал.

Для оценки уровня и динамики показателей прибыли необходимо составить таблицу 7.

Таблица 7 – Анализ прибыли предприятия

	Показатели
	За предыдущий год, тыс.руб.
	За отчетный год, тыс.руб.
	Отклонение отчетного периода от предыдущего

	
	
	
	Сумма, тыс.руб.
	Темп изменения, %

	1. Доходы и расходы по обычным видам деятельности:
	
	
	
	

	Выручка (нетто) от продажи продукции (за минусом НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей)
	8640000
	9158400
	518400
	+6

	Себестоимость проданной продукции
	7016280
	7315123,6
	298843,6
	+4,26

	Валовая прибыль
	1623720
	1843276,4
	219556,4
	+13,52

	Коммерческие расходы
	105244
	107770
	-
	-

	Управленческие расходы
	491140
	491140
	-
	-

	Прибыль (убыток) от продаж
	1027336
	1244366,4
	219556,4
	+21,3

	2. Прочие доходы и расходы
	
	
	
	

	Проценты к получению
	320
	480
	160
	+50

	Проценты к уплате
	57125
	45230
	-11895
	-20,8

	Доходы от участия в других организациях
	123280
	120000
	-3280
	-2,6

	Прочие операционные доходы
	585572
	570000
	-15572
	-2,6

	Прочие операционные расходы
	603138
	 722632,4
	119494,4
	+19,8

	Внереализационные доходы
	24650
	23420
	-1230
	-4,9

	Внереализационные расходы
	19723
	21605
	1882
	+9,5

	3. Прибыль (убыток) до налогообложения
	1081172
	1168799
	90153
	+8,3

	+Отложенные налоговые активы
	68099
	95700
	27601
	+40,5

	-Отложенные налоговые обязательства
	9013
	6500
	-2513
	-27,8

	-Текущий налог на прибыль
	220745
	261705
	49545
	+22,4

	4. Чистая прибыль (убыток)
	919513
	996294
	70722
	7,6


 Примечание к таблице. Жирным шрифтом выделены суммы заданных по условию задачи показателей, обычным шрифтом – суммы показателей по расчету.

Коммерческие расходы.

КРо.г.=КРп.г.*(dпост + dпер КВ)=105244*(0,6+0,4*1,06)=107770(тыс.руб)

Налог на прибыль.

П(У)до НО*0,22=1168799*0,22=261705(тыс.руб)

Для определения чистой прибыли (ЧПотч) до налогооблажения в отчетном году требуется рассчитать прибыль от продаж (ППотч) и принять самостоятельно суммы доходов от участия в других организациях (ДДОотч), прочих операционных доходов (Дотчпр опер) и  Ротчпр опер- прочие операционные расходы ( Дотчвнереал-внереализационные доходы, Ротчвнереал-внереализационные расходы, +%пол +%упл – соответственно суммы по процентам полученным и уплаченным - заданы):

ЧПотч= ППотч +ДДОотч+ Дотчпр опер- Ротчпр опер+ Дотчвнереал- Ротчвнереал;

ЧПотч= ППотч +%пол -%упл +ДДОотч+ Дотчпр опер- Ротчпр опер+ Дотчвнереал- Ротчвнереал;

1171325= ППотч +480 -45230 +ДДОотч+ Дотчпр опер- Ротчпр опер+ 23420- 21605.

ППотч=ВПотч – КРотч –УРотч,

где ВПотч – валовая прибыль, тыс.руб;

       УРотч- управленческие расходы, тыс.руб (принимаем по уровню предыдущего года)

ППотч=1843276,4 – 105244 –491140=1246892,4 (тыс.руб.).

ДДОотч+ Дотчпр опер- Ротчпр опер=1171325-480+45230-23420+21605-1246892,4=-32632,4 (тыс.руб.).

Примем: ДДОотч=120000; Дотчпр опер=570000; Ротчпр опер= 722632,4.

Проверка: 1246892,4+480-45230+120000+570000- 722632,4+23420-21605=1171325
Доля чистой прибыли, направленной на расширение производства (реинвестированная прибыль) составила в предыдущем году 229878,25 тыс.руб (25% от 919513), в отчетном году 297070,5 тыс.руб. (30% от 990235). 

Выводы. В отчетном году по сравнению с предыдущим организация в финансово-хозяйственной деятельности достигла следующих результатов:

1.Прибыль до налогооблажения возрасла на 8,3%.

2.Прибыль от продаж возрасла на 21,3%.

3.Потерянный полученный рост прибыли от продаж с 21,3% до роста показателя прибыли до налогооблажения в 8,3% связан с уменьшением прочих доходов и увеличением прочих расходов по всем видам, кроме по полученным суммам по процентам, но их размер очень незначителен в структуре Прочих доходов и расходов.

Важнейшей составляющей бухгалтерской прибыли является прибыль от продаж. Поэтому необходимо выявить общее изменение прибыли от продаж, влияние на нее выручки от продаж продукции и себестоимости проданной продукции.

Далее следует рассчитать пороговое значение показателей деятельности предприятия: критический обьем производства и продаж продукции, порог рентабельности и запас финансовой прочности, которые тесно связаны с понятием «маржинальный доход». 
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[image: image84.wmf]3626,889*2000000)= 1.386.222(тыс.руб)- предыдущий год                     

МД =9158400000-(3604,94*2120000)=1.515.927,2(тыс.руб)- отчетный год

Ппр=1.386.222.000-(179,441*2000000)=1.027.340(тыс.руб)- предыдущий год                     

Ппр=1.515.927.200-(171,69*2120000)=1.151.944,4(тыс.руб) )- отчетный год

Для наглядного представления постоянных и переменных затрат введем таблицу  7А
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Таблица 7А – расчет постоянных и переменных затрат 

	Статьи затрат
	Сумма руб./тонну
	Доля пост затрат
	Сумма постоянных затрат руб./тонну
	Сумма переменных затрат

	
	П.г.
	О.г
	
	П.г.
	О.г.
	П.г.
	О.г.

	Задано без отходов
	3206,43
	3205,86
	0
	0
	0
	3206,43
	3205,86

	1. Топливо технологич
	45,84
	44,80
	0,4
	18,34
	17,92
	27,5
	26,88

	2.Энергетическ затраты:
	
	
	
	
	
	
	

	Электроэнергия
	19,12
	16,41
	0
	0
	0
	19,12
	16,41

	Пар произ-ный
	0,56
	0,54
	0,4
	0,22
	0,216
	0,34
	0,324

	Вода I подъема
	13,96
	13,17
	0,4
	5,584
	5,268
	8,376
	7,902

	вода оборотн цикла
	4,40
	4,15
	0,4
	1,76
	1,66
	2,64
	2,49

	воздух сжатый
	4,19
	4,19
	0
	0
	0
	4,19
	4,19

	кислород
	6,93
	6,93
	0
	0
	0
	6,93
	6,93

	Итого энергетических затрат
	49,16
	45,39
	
	7,564
	7,144
	41,592
	38,246

	вспомогательн материалы
	12,10
	11,61
	0
	0
	0
	12,10
	11,61

	заработная плата
	54,00
	52,47
	0,5
	27,00
	26,235
	27,00
	26,235

	отчисление на социальное страхование
	20,36
	19,78
	0,5
	10,18
	9,89
	10,18
	9,89

	амортизация основных средств
	24,20
	22,83
	1
	24,20
	22,83
	0
	0

	ремонтный фонд
	46,30
	44,20
	0,8
	37,04
	35,36
	9,26
	8,84

	износ сменного оборудования и инструмента
	14,65
	14,55
	0,1
	1,465
	1,455
	13,185
	13,095

	содержание основных средств
	23,70
	22,62
	0,8
	18,96
	18,096
	4,74
	4,524

	внутризавод перемещение грузов
	2,55
	2,55
	0
	0
	0
	2,55
	2,55

	прочие расходы цеха
	3,90
	3,72
	0,8
	3,12
	2,976
	0,78
	0,744

	Пускон-чные работы
	4,95
	4,95
	0
	0
	0
	4,95
	4,95

	Коммерческие расходы
	52,62
	49,64
	0,6
	31,572
	29,784
	21,048
	19,856

	Управленческие расходы
	245,57


	231,66
	0
	245,57
	231,66
	0


	0



	Полная себестоимость
	3806,33
	3776,63
	
	425,011
	403,35
	3381,319
	3373,28
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Критический обьем производства- это тот объем производства (или реализации продукции), при котором предприятие не получает ни прибыли, ни убытка, т.е. выручка от продаж продукции равна ее полной себестоимости.

Критический обьем производства (продаж) (
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 - продажная цена единицы продукции, руб.ед.;
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Qкр =(179,441*2000000)/(4320-3381,319)=382325(т)- предыдущий год

Qкр =(171,69*2120000)/(4320-3373,28)=384467(т)- отчетный год

Порог рентабельности предприятия (ПР) показывает пороговую выручку, обеспечивающую безубыточную работу предприятия, и определяется по формуле
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где КМД - коэффициент маржинального дохода
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КМД = 1.386.222/8640000=0,16- предыдущий год

ПР = 358882/016=2.243.012,5 (тыс.руб)-предыдущий год

КМД =1.515.927,2/9158400=0,165-отчетный год

ПР =363982,8/0,165=2.205.956(тыс.руб) – отчетный год

Целесообразно сравнить, во сколько раз маржинальный доход превышает прибыль, т.е определить силу воздействия производственного рычага (СВРП) по формуле
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где 
[image: image93.wmf]ПР

П

 - прибыль от продаж.

СВРП = 1.386.222/1027336=1,35- предыдущий год

СВРП=1.515.927,2/1151944,4=1,31-отчетный год

Чем выше СВПР, тем больше предпринимательский риск, связанный с данным предприятием. В данном случае этот риск уменьшается в отчетном году.

Результаты расчетов привести в таблице 8.
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Таблица 8 – Финансовое положение предприятия

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Изменение

	
	
	
	тыс.руб.
	%

	1. Выручка от продаж продукции, тыс.руб.
	8640000
	9158400
	518400
	+6

	2. Переменные затраты, тыс.руб.
	7.253.778
	7.642.472,8
	388694,8
	+5,3

	3. Маржинальный доход, тыс.руб.
	1.386.222
	1.515.927,2
	129705,2
	+9,3

	4. Постоянные затраты, тыс.руб.
	358882
	363982,8
	5100,8
	+1,4

	5. Прибыль, тыс.руб.
	1.027.340
	1.151.944,4
	124604,4
	+12,1

	6. Порог рентабельности, тыс.руб.
	2.243.012,5
	2.205.956
	-37056,5
	-1,6

	7. Сила воздействия производственного рычага, доли ед.
	1,82
	1,74
	-0,04
	-0,1


Выводы. По таблице 8, сравнивая значения показателей отчетного года по сравнению с предыдущим, сделаем следующие выводы:

1. порог рентабельности снизился, что является положительным фактором, т.к. снижается пороговая выручка, обеспечивающая безубыточную работу предприятия.

2. сила воздействия производственного рычага уменьшилась, что является положительно, т.к. предпринимательский риск стал меньше.

3. запас финансовой прочности увеличился, что также является хорошо.

По всем исследуемым показателям их значения в отчетном году улучшились по сравнению с предыдущим.

ЗПФ=ВПП-ПР,                                    (13)

ЗПФ=8640000-2.243.012,5=6.396.987,5 (тыс.руб) – предыдущий год

ЗПФ=9158400-2.205.956=6.952.444(тыс.руб) – отчетный год

Экономическая эффективность деятельности предприятия выражается показателями рентабельности. Рентабельность – это выраженное в процентах отношение прибыли к определенному виду ресурсов или затрат.

Рентабельность продаж (
[image: image94.wmf]ПР

Р

) показывает, какую прибыль имеет предприятие с каждого рубля проданной продукции и определяется по формуле
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РПР = (1.027.340/8.640.000)Х100%=11,9%– предыдущий год

РПР =(1.151.944,4/9.158.400)Х100%=12,5%) – отчетный год

Рентабельность основной деятельности (
[image: image96.wmf]ОСН

Р

) рассчитывается по формуле
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Росн = (1.027.340/7.016.280)Х100%=14,6%– предыдущий год

32

Росн =(1.151.944,4/7.315.123,6)Х100%=15,7%) – отчетный год

Рентабельность активов (
[image: image98.wmf]АК

Р

) определяется по формуле
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где  Пч – чистая прибыль предприятия.

РАК = (919513/3274875,5)Х100%=28%- предыдущий год

РАК = (990235/3429668,5)Х100%=28,8%- отчетный год 

Рентабельность оборотных активов (
[image: image100.wmf]ОА
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) рассчитывается по формуле
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РОА = (919513/1092401)Х100%=84,1%- предыдущий год

РОА = (990235/1192004)Х100%=83,0%- отчетный год 

Рентабельность собственного капитала (
[image: image102.wmf]СК

Р

) показывает величину прибыли на вложенный капитал и определяется по формуле
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РСК = (919513/2594012,5)Х100%=35,4%- предыдущий год

РСК = (990235/2728222)Х100%=36,3%- отчетный год 

Показателем отражающим эффективность использования средств, инвестированных в предприятие, является рентабельность инвестиций (
[image: image104.wmf]ИНВ

Р

), рассчитываемая по формуле 
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где 
[image: image106.wmf]СР

ВБ

- средняя величина валюты баланса за расчетный период;

       
[image: image107.wmf]СР

КО

 - средняя сумма краткосрочных обязательств за расчетный период;

            3227204+3322547

ВБср =                                 =3274875,5(тыс.руб.)- предыдущий год

                          2

             3322547+3536790

ВБср =                                 =3429668,5(тыс.руб.)- отчетный год

                          2

             448780+484309

КОср =                                 =466544,5(тыс.руб)- предыдущий год 

                          2

             484309+523119

КОср =                                 =503714(тыс.руб.)- отчетный год  

                          2

                      919513

Ринв =                                       х100%=32,7%- предыдущий год 

              3274875,5-466544,5           

                     990235

Ринв =                                    х100%=33,8%- отчетный год  

              3429668,5-503714            

Рентабельность изделия (
[image: image108.wmf]ИЗД

Р

) определяется по формуле 
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Ц – рыночная цена данного вида продукции (без НДС и акцизов), руб.;

С – полная себестоимость данного изделия, руб. 

                      4320-3806,33

Ризд =                                       х100%=13,5%- предыдущий год 

                       3806,33           

                     4320-3776,63

Ризд =                                    х100%=14,3%- отчетный год  

                        3776,63            

Оценка ликвидности и платежеспособности предприятия.
Понятия платежеспособности и ликвидности не тождественны, но на практике тесно взаимосвязаны.Платежеспособностью предприятия характеризуется его возможностью и способностью своевременно и полностью выполнять свои платежные обязательства перед партнерами и государством. Платежеспособность непосредственно влияет на формы и условия осуществления коммерческих сделок, в том числе на возможность получения кредитов и займов. 

Ликвидность определяется способностью предприятия быстро преобразовать свои активы (имущество) в денежные средства. Она характеризуется также наличием у него ликвидных средств в форме остатка денег в кассе, денежных средств на счетах в банках и легкореализуемых элементов оборотных активов (например, краткосрочных ценных бумаг).

В составе краткосрочных обязательств могут быть выделены обязательства различной степени срочности. Наиболее срочные обязательства предприятия (срок оплаты которых наступает в текущем месяце) необходимо сопоставить с величиной активов, обладающих максимальной ликвидностью (денежные средства, легкореализуемые ценные бумаги и т.д.). а часть срочных обязательств, остающихся не покрытыми, должна уравновешиваться менее ликвидными активами – дебиторской задолженностью предприятия с устойчивым финансовым положением, легкореализуемыми запасами и т.д.

Коэффициент текущей ликвидности (общий коэффициент покрытия) - 
[image: image110.wmf]..
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 рассчитывается по формуле
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ОА – оборотные активы

КО – краткосрочные обязательства, за исключением строки «Доходы будущих периодов»

                      1122680

КТЛ =                                      =2,32- предыдущий год 

              484309-264           

                    1261328

КТЛ =                                    =2,41- отчетный год  

              523119-317
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> 2, следовательно, оборотные активы данного предприятия покрывают краткосрочные обязательства как в предыдущем, так и в отчетном году.

Уточненный коэффициент ликвидности (промежуточный коэффициент покрытия) - 
[image: image113.wmf]..
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 определяется по формуле
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где ДС – денежные средства предприятия;

      КФС – краткосрочные финансовые вложения;

      ДЗ – дебиторская задолженность предприятия.

           57053+35343+395638

КУЛ =                                      =1,008- предыдущий год 

                      484045           

         66441+40650+430363

КУЛ =                                    =1,028- отчетный год  

                     522802


[image: image115.wmf]..
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>0,7 говорит о том, что часть текущих обязательств может быть погашена не только за счет имеющихся денежных средств, но и ожидаемых поступлений за отгруженную продукцию, выполненные работы или оказанные услуги.

Коэффициент абсолютной ликвидности  (
[image: image116.wmf]..
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) (коэффициент срочности) исчисляется по формуле 
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                57053+35343

КАЛ =                                      =0,19- предыдущий год 

                      484045           

                66441+40650

КАЛ =                                    =0,204- отчетный год  

                     522802

Коэффициент текущей ликвидности > 0,2 следовательно, часть задолженности может быть погашена предприятия на дату составления баланса или другую конкретную дату.

Чистый оборотный капитал (ЧОК) определяется по формуле

ЧОК=ОА-КО,                          (24)

ЧОК=1122680-484045=638635(тыс.руб) – предыдущий год

ЧОК=1261328-522802= 738526(тыс.руб)– отчетный год

Оборотные активы, в предыдущем и отчетном году, превышают краткосрочные обязательства, следовательно, предприятие имеет ЧОК

Коэффициент маневренности рассчитывается по формуле

                                                      ОА

                                           КМН=            ,                            (25)

                                                      КСК

где  КСК- собственный капитал предприятия

                                                    1122680

                                           КМН=              =0,42- предыдущий год                         

                                                    2634227
                                                    1261328

                                           КМН=              =0,44- отчетный год                         

                                                    2822217

Этот коэффициент показывает, какая часть собственных средств вложена в наиболее мобильные активы.

Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами (
[image: image118.wmf]..
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) определяется по формуле

                                                         IIIП-IА

                                             КОСС=                   ,                         (26)

                                                           IIА

где IА, IIА – итоги соответственно первого и второго разделов актива баланса;

       IIIП – итог третьего раздела пассива баланса

               2634227-2199867

КОСС=                                     =0,38- предыдущий год

                      1122680

               2822217-2275462

КОСС=                                     =0,43- отчетный год

                      1261328

т.к.  
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 больше 0,1 в отчетном и предыдущем году, это говорит о наличии у предприятия собственных оборотных средств, необходимых для его финансовой устойчивости.

Коэффициент восстановления (утраты) платежеспособности 
[image: image120.wmf]ПЛ
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 рассчитывается по формуле
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где 
[image: image122.wmf]....
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 - значение коэффициента текущей ликвидности соответственно в начале и конце отчетного периода;

       Т – продолжительность отчетного периода, месяцы

       У – период восстановления (утраты) платежеспособности предприятия

КПЛН =ОАН/КОН=1122680/484100=2,32

КПЛК =ОАК/КОК=1261328/522802=2,41

            2,41+6/12(2,41-2,32)

КПЛ =                                      =1,22 

                         2           
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>1 следовательно, в ближайшее время предприятие сможет свои обязательства перед кредиторами.

Общая оценка эффективности финансово-хозяйственной деятельности предприятия.

Общую оценку финансово-хозяйственной деятельности предприятия можно дать с помощью следующих показателей (кроме ранее рассмотренных):

1. Фондоотдача определяется по формуле
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image125.wmf]О
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где Sср – среднегодовая стоимость основных средств, тыс.руб.

                  8.640.000

ФО =                                        =3,95- предыдущий год

          (2165082+2199867)/2

                  9.158.400

ФО =                                        =4,09-отчетный год

          (2199867+2275462)/2

2. Фондоемкость продукции определяется по формуле

                                                
[image: image126.wmf]ср

Е

S

Ф

ВПП

=

,                                 (29)

Фондоемкость - это величина, обратная величине фондоотдачи
ФЕ =1/3,95=0,25- предыдущий год

ФЕ =1/4,09=0,24- отчетный год

3. Фондовооруженность труда показывает стоимость основных средств, приходящихся на одного работающего предприятия, и рассчитывается по формуле
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где ЧРср- среднесписочная численность работающих за расчетный период, чел.

Фтр= 2182474,5/1200=1818,7 (тыс.руб./чел) - предыдущий год

Фтр=2237664,5/1217=1838,6 (тыс.руб./чел) - отчетный год

4.Производительность труда определяется по формуле
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Пт = 8640000/1200=7200 (тыс.руб/чел) - предыдущий год

Пт = 9158400/1217=7525 (тыс.руб/чел) - отчетный год

4. Коэффициент реинвестирования отражает политику предприятия по распределению прибыли. Чем выше коэффициент, тем выше экономический рост компании. Определяется он по формуле
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КРИ=229878,25/919513=0,25-  предыдущий год

КРИ=297070,5 /990235=0,3- отчетный год

5. Коэффициент роста собственного капитала (
[image: image131.wmf].
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) показывает рост собственного капитала относительно его значения на начало отчетного периода и рассчитывается по формуле
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где СКН и СКК –собственный капитал организации на начало и конец расчетного периода

КРСК =2634227/2553798=1,03- предыдущий год

КРСК =2822217/2634227=1,07- отчетный год

6. Коэффициент экономического роста (
[image: image133.wmf]ЭР

К

) определяется по формуле
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КЭР=0,354*0,25*1,03=0,091- предыдущий год

КЭР=0,363*0,3*1,07= 0,116отчетный год

Коэффициент экономического роста увеличился в отчетном году, что говорит об улучшении финансового состояния предприятия.

Результаты расчетов вышеприведенных показателей приведен в таблице 9

Таблица 9 – показатели эффективности финансово-хозяйственной деятельности предприятия

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Темп роста, %

	1. Фондоотдача, руб./руб.
	3,95
	4,09
	+3,5

	2. Фондоемкость продукции, руб./руб.
	0,25
	0,24
	-4

	3. Среднесписочная численность работающих, чел
	1200
	1217
	+1,4

	4. Производительность труда, 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image136.wmf]../
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тысрубгод

чел


	7200
	7525
	+4,5

	     38

	5. Фондовооруженность труда, тыс.руб./ чел
	1818,7
	1838,6
	+1,1

	6 коэффициент реинвестирования
	0,25
	0,3
	+20

	7. коэффициент роста собственного капитала
	1,03
	1,07
	+3,8

	8. коэффициент экономического роста
	0,091
	0,116
	+27,4


3. Эффективность проектных решений

Предлагаются 3 проектных варианта решений по совершенствованию управления функционированием предприятия, использовав достижения научно-технического прогресса, эффективное использование ресурсов, совершенствуя формы стимулирования высокопроизводительного труда.

Рассмотрим, как отразятся эти предложения на изменение важных показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятия: производственных результатах, производительности труда, себестоимости продукции, прибыли и рентабельности.

Факторы изменения основных показателей деятельности предприятия приведены в таблице 10.

Таблица 10 –Исходные данные для расчета.

	Показатели
	Отчетный год
	Проектный вариант

	
	
	А
	В
	С

	1.Увеличение количества оборотов оборотных средств,об./год
	7,683
	8,583
	8,483
	8,383

	2.Рост среднегодовой суммы оборотных средств, млн.руб.
	1192
	1442
	1492
	1512

	3.Снижение расхода полуфабрикатов на производство ед.продукции,руб/т
	1,049
	1,045
	1,047
	1,046

	4.Цена полуфабрикатов снизилась,руб./т
	3071,13
	2931,13
	2951,13
	2961,13

	5.Выручка от продаж на рубль заработной платы
	9158400/109530=83,61
	

	6.Прибыль от продаж на рубль заработной платы
	11,38
	


Расчет для  п.5 и п.6. 

ФЗП=Зср мес*12мес*ЧРср=7500*12*1217=109530(тыс.руб)

3.1.Себестоимость 1 т продукции.

Калькуляция производственной себестоимости 1т продукции приведена в таблице 11

Таблица 11-Калькуляции производственной себестоимости 1 т продукции по вариантам проекта

	Статьи затрат
	Отч.год
	
	
	А
	
	
	В
	
	
	С
	
	

	
	кол
	цена
	сумма
	кол
	цена
	сумма
	кол
	цена
	сумма
	кол
	цена
	сумма

	Задано Ме,т
	1,049
	3071,13
	3224,07
	1,045
	2931,13
	3063,03
	1,047
	2951,13
	3089,83
	1,046
	2961,13
	3097,34

	Отходы,т
	0,049
	365,2
	18,21
	0,045
	365,2
	16,43
	0,047
	365,2
	17,16
	0,046
	365,2
	16,80

	Задано без отходов,т
	1
	 
	3205,86
	1
	
	3046,60
	1
	
	3072,67
	1
	
	3080,54

	Расходы по переделу:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.Топливо технол,кг
	74,4
	0,6
	44,8
	74,4
	0,6
	44,8
	74,4
	0,6
	44,8
	74,4
	0,6
	44,8

	2.Энергетические затраты:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	-эл/энергия,квт*ч
	30,4
	0,54
	16,41
	30,4
	0,54
	16,41
	30,4
	0,54
	16,41
	30,4
	0,54
	16,41

	-пар,Гкал
	3,92
	0,14
	0,54
	3,92
	0,14
	0,54
	3,92
	0,14
	0,54
	3,92
	0,14
	0,54

	-вода 1подъема,м3
	32,92
	0,4
	13,17
	32,92
	0,4
	13,17
	32,92
	0,4
	13,17
	32,92
	0,4
	13,17

	-вода обор.цикла,м3
	18,86
	0,22
	4,15
	18,86
	0,22
	4,15
	18,86
	0,22
	4,15
	18,86
	0,22
	4,15

	-воздух сжатый,м3
	59,8
	0,07
	4,19
	59,8
	0,07
	4,19
	59,8
	0,07
	4,19
	59,8
	0,07
	4,19

	-кислород,м3
	7,3
	0,95
	6,93
	7,3
	0,95
	6,93
	7,3
	0,95
	6,93
	7,3
	0,95
	6,93

	Итого энерг. затрат
	
	
	45,39
	
	
	45,39
	
	
	45,39
	
	
	45,39

	3.Вспомогат. мат-лы
	
	
	11,61
	
	
	11,61
	
	
	11,61
	
	
	11,61

	4.Заработная плата
	
	
	52,47
	
	
	52,47
	
	
	52,47
	
	
	52,47

	5.Отчисление на соцстрах
	
	
	19,78
	
	
	19,78
	
	
	19,78
	
	
	19,78

	6.Амортизация ОС
	
	
	22,83
	
	
	22,83
	
	
	22,83
	
	
	22,83

	7.Ремонтный фонд
	
	
	44,2
	
	
	44,2
	
	
	44,2
	
	
	44,2

	8.Износ см.обор-я
	
	
	14,55
	
	
	14,55
	
	
	14,55
	
	
	14,55

	9.Содержание ОС
	
	
	22,62
	
	
	22,62
	
	
	22,62
	
	
	22,62

	10.Внутризав.перемещение
	
	
	2,55
	
	
	2,55
	
	
	2,55
	
	
	2,55

	11.Пр. расходы
	
	
	3,72
	
	
	3,72
	
	
	3,72
	
	
	3,72

	Итого по переделу
	
	
	239,72
	
	
	239,72
	
	
	239,72
	
	
	239,72

	Пусконал. работы
	
	
	4,95
	
	
	4,95
	
	
	4,95
	
	
	4,95

	Производств. себест-ть
	
	
	3450,53
	
	
	3291,267
	
	
	3317,339
	
	
	3325,213


3.2.Выручка (нетто) от продажи продукции на рубль заработной платы.

Выручка от продажи определяем по формуле 2.1.3 из таблицы 6 

ВПП=КООА х ОАср

Расчет по вариантам проекта представлен ниже.

	Варианты
	ВВП

	
	КО ОА
	ОА ср
	Сумма,тыс.руб

	Отч год
	7,68319
	1192004
	9158393,213

	А
	8,58319
	1442000
	12376959,98

	В
	8,48319
	1492000
	12656919,48

	С
	8,38319
	1512000
	12675383,28


3.3. Общая оценка эффективности проектных решений

Расчет важных показателей сведен в итоговую таблиицу 12

Таблица 12 – Итоговые значения показателей финансово-хозяйственной деятельности организации по вариантам проекта

	Показатели
	Отч. год
	А
	В
	С

	тыс. руб
	Q
	Цопт/СПП
	Сумма
	Цопт/СПП
	Сумма
	Цопт/СПП
	Сумма
	Цопт/СПП
	Сумма

	Выручка от продажи
	2120000
	4320
	9158393
	4320
	12376960
	4320
	12656919
	4320
	12675383

	Произв себест-ть прод.продукц
	2120000
	3450,53
	7315123,6
	3291,26
	6977485,7
	3317,33
	7032758
	3325,21
	7049451

	Коммерч.расходы
	
	
	105244
	
	105244
	
	105244
	
	105244

	Управленч.расходы
	
	
	491140
	
	491140
	
	491140
	
	491140

	Полная себест-ть прод.продукц
	
	
	7911507,6
	
	7573869,7
	
	7629142
	
	7645835

	Прибыль от продаж
	
	
	1246885,61
	
	4803090,3
	
	5027777
	
	5029548

	ФЗП
	
	
	109530
	
	109530
	
	109530
	
	109530

	Прибыль от продаж на рубль зп
	
	
	11,38
	
	43,85
	
	45,90
	
	45,92

	Выручка от продаж на рубль зп
	
	
	83,62
	
	113,00
	
	115,56
	
	115,73

	Рентабельность осн. деят-ти
	
	
	15,8
	
	63,4
	
	65,9
	
	65,8

	Производительность труда
	
	
	7525,385
	
	10170,06
	
	10400,1
	
	10415,27


Жирным шрифтом в таблице отмечены наилучшие значения показателей. Наибольшее их количество принадлежит проекту С, который и надо взять за основу.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В курсовой работе были проведены исследования финансово-хозяйственной деятельности предприятия  по важнейшим экономическим показателям за отчетный период и дана оценка работы предприятия в сравнении с предыдущим периодом.

В ходе анализа было установлено, что:

1)в отчетном периоде произошло положительное изменение в имущественном положении предприятия;

    2)улучшилось состояние материально-технической базы;

         3)произошло снижение себестоимости единицы продукции;

         4) возросли оборотные активы и собственный капитал;

         5)увеличилась прибыль предприятия за счет опережающего темпа роста выручки от продаж над себестоимостью произведенной продукции;

      6) предпринимательский риск стал меньше и запас финансовой прочности увеличился;

      7)рентабельность производства возросла;

       8)ликвидность активов  и платежеспособность предприятия улучшилась;

      9) возросла производительность труда.

В итоге можно сказать, что в отчетном году наблюдается экономический рост предприятия по сравнению с предыдущим на 27%.
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